

# 庆祝中华人民共和国成立67周年 国务院举行国庆招待会

## 习近平等出席 李克强发表重要讲话

据新华社北京9月30日电 9月30日晚，国务院在人民大会堂举行国庆招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立六十七周年。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与1200多位中外人士欢聚一堂，共庆共和国华诞。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨，宾朋欢聚一堂，洋溢着喜庆祥和的气氛。主席台上方高悬着庄严的国徽，“1949—2016”的大字年号在鲜艳的五星红旗映衬下熠熠生辉。

18时许，伴随欢快的《迎宾曲》，习近平等党和国家领导人步入宴会厅，全场响起热烈掌声。

招待会开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场起立高唱国歌。国务院总理李克强发表重要讲话（讲话全文另发）。他首先代表党中央、国务院，向全国各族人民致以节日祝贺；向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以亲切问候；向所有关心和支中国现代化建设的各国朋友表示诚挚感谢。

李克强说，六十七年来特别是改革开放以来，中国共产党带领全国各族人民百折不挠，砥砺奋进，

伟大祖国实现了从积贫积弱到世界第二大经济体的转变，中华民族实现了从饱受欺凌到迈向伟大复兴的转变，人民生活实现了从缺衣少食到推进全面建成小康社会的转变。

李克强指出，辉煌历史由每一天的奋斗写就。今年是“十三五”开局之年，面对各种风险挑战，在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，全国上下贯彻落实新发展理念，同心协力，攻坚克难，在保持总需求适度增长的同时，着力推进供给侧结构性改革，经济社会发展取得来之不易的新成就。我们有效实施宏观调控，坚持改革开放，实现了经济运行总体平稳和经济结构不断优化，市场活力与发展动力协同迸发，国家发展与民生改善同步提升。有效应对多年少有的特大洪涝灾害，最大程度保障了人民群众生命和财产安全。中国成功举办二十国集团领导人杭州峰会，达成了构建“创新、活力、联动、包容”世界经济的广泛共识。我国体育健儿在里约奥运会、残奥会上拼搏争先，激励着中华儿女以更饱满的热情投身现代化建设。

李克强说，国家富强是增进人民福祉的根基。要牢牢扭住经济建设这个中心不动摇，既着力保持经济中高速增长，有效防范各类市场风险；更着力提升国家创新能力、综合竞争力和可持续发展水平，促进经济迈向中高端。要紧扣群众期待，办实事出硬招，让群众在就业创业等方面有更多获得感，不断增加收入；在社会保障等方面有更多获得感，实现老有所养、病有所医、住有所居；在生态环保、食品卫生等方面有更多安全感，提升生活品质。更大力度推进扶贫脱贫，让贫困人口和困难群众尽早过上小康生活。要全面推进依法治国，加强各种所有制经济产权保护，让所有市场主体平等参与竞争，提升基本公共服务的公平可及性，促进改革发展成果更好惠及全体人民。

李克强强调，要以更大力度全面深化改革，不断破除束缚发展、不利民生、妨碍公平的制度瓶颈；坚持扩大开放，推进“一带一路”建设，促进国际产能合作。要坚持“干”字为要，主动作为，在破解各种难题中不断开拓新局面。

李克强指出，我们将继续坚持“一国两制”“港人治港”“澳人治澳”、高度自治的方针，支持香港和澳门在国家现代化进程中发挥独特作用，实现新发展。继续坚持一个中国原则，坚持“九二共识”，坚决反对“台独”，维护和促进两岸关系和平发展。继续奉行独立自主的和平外交政策，坚决维护国家核心利益，与各国携手打造人类命运共同体和利益共同体。

李克强最后说，时代催人奋进，发展重任在肩。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，书写更加壮丽宏伟的历史新篇章。

欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺新中国成立六十七周年，祝愿中国更加繁荣昌盛，各族人民幸福安康，中国人民同世界各国人民友谊长青、合作长存。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽主持招待会。

## 我首列新能源悬挂式空中列车成功挂线

9月30日，我国首列新能源悬挂式空中列车成功挂线。

当日，由西南交通大学等多家单位联合研制的国内首条新能源悬挂式空中轨道交通试验线在成都亮相，首列新能源悬挂式空中列车成功挂线。

根据规划，整条试验线全长为1.25公里。工程师介绍，悬挂式空中列车设计时速为60公里，单节车厢定员120人。

该系统集成了轨道交通领域若干相关成熟技术，并且创造性地将锂电池代替高压电用于列车的牵引动力，在世界上属于首创。由于具备绿色环保、占地面积小、建造成本低、建造周期短、适应性强等特点，该系统将来可为城市公共交通和景区交通提供新的选项。

(新华社记者 江宏景 摄)



## 投资、旅游、消费、理财…… 人民币“入篮”后将如何改变你我生活？

### 核心提示

10月1日，人民币将正式加入国际货币基金组织(IMF)特别提款权(SDR)货币篮子。此前由美元、欧元、英镑和日元组成的“精英俱乐部”里，终于出现了发展中国家货币的身影。那么，人民币“入篮”后将如何改变你我生活？

新华社深圳9月30日电 记者 王攀 孙飞 吴雨

特别提款权(SDR)货币篮子这么高大上的事情，跟普通人的生活有关吗？人民币“入篮”将正式生效，

会立刻改变什么？前者的答案：有；后者的答案：可能不会瞬间改变什么，但它最终一定会改变什么。

事实上，从去年11月30日IMF宣布批准人民币“入篮”那一刻起，这件事情就已经开始影响到企业和我们的日常生活。

今年1月初，在规划并购一家海外企业时，广东广垦橡胶集团副总经理卢剑就收到来自多个金融机构的融资报价方案：有规划全部使用美元收购的，也有规划使用“美元+人民币”收购的，还有规划全部使用人民币收购的。

最终，广垦橡胶集团决定选择全部使用人民币收购的方案——这一决策不仅得到了国内主管部门的赞同，国内外银行也普遍欢迎，在很短时间内就办妥了货币清算。“人民币

被批准‘入篮’消息传出后，国际市场对人民币的认可那是大幅提升，如今将正式生效，国际市场对人民币的需求肯定会进一步增加。”卢剑说。

春江水暖鸭先知——除了赴海外投资，不少企业更是在贸易结算上感到了人民币“入篮”带来的切实利益。

“我们今年就已经有部分外贸交易用人民币结算，比如一个德国公司给我们做产品设计，对方就主动要求我们用人民币付款。”从事五金厨具生产销售广东万事泰集团常务副总裁刘炳耀说，人民币“入篮”正式生效后，估计将有更多国家的客户认可使用人民币结算，同时也将减少企业的汇率波动风险。

传统领域受益的同时，新的领域还在涌现，不少企业正迎着人民

币“入篮”的“春风”，拓展、创新业务模式。

深圳一家旅行社负责人梅婕说，现在东南亚、中东等地零售店对人民币和银联接受度很高，“在人民币‘入篮’正式生效后，出国换汇成本应该会更低。”

此外，居民海外理财、投资与置业空间更加广阔。中投顾问宏观经济研究员白期鸣说，人民币“入篮”生效后，全球配置人民币资产的需求都会增加，长期来看，人民币在全球的使用范围和地位必然会进一步提高，人民币的国际接受程度也会持续增强，这就给我国公众进行海外资产配置提供了空间。

专家指出，在资本和金融账户将稳步开放的前提下，海外市场将有越来越多的理财产品以人民币计价。

## 韩国确定星州高尔夫球场为部署“萨德”新址 中方：强烈敦促美韩立即停止部署进程

据新华社首尔9月30日电 (记者王家辉)据韩国国防部30日消息，国防部根据对3处部署“末段高空区域防御系统”(萨德)候选地的评估，得出庆尚北道星州郡的星州高尔夫球场为最佳部署地，并于今天上午向相关地方政府及国会等就此一结论进行说明。

韩联社援引国防部人士的话说，当天上午，国防部向星州郡郡守金恒坤及星州郡议会议长裴载万等进行说明，称根据评估结果确定星州高尔夫球场为最佳部署地，决定在此部署“萨德”。

为“萨德”部署地，但因当地居民强烈反对，从8月底开始对另外3处地点，即星州高尔夫球场、庆尚山及喜鹊山进行评估调查。

星州高尔夫球场隶属乐天集团，位于星州郡政府大楼以北18公里处，海拔680米，周围居民稀少，且较喜鹊山炮台面积更宽、出入口等基础设施也较为完备。

新华社北京9月30日电 (记者孙辰茜)外交部发言人耿爽30日在例行记者会上表示，中方强烈敦促美韩正视本地区国家的合理关切，立即停止“萨德”部署进程。

耿爽说，中方已多次就“萨德”问题表明立场。美国在韩国部署“萨德”反导系统，并不能解决有关方的安全关切，无助于实现半岛无核化目标，也不利于维护半岛和平稳定。此举还将严重损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益，破坏地区战略平衡。中方对此坚决反对，将采取必要措施维护国家安全和地区战略平衡。

“我们强烈敦促美韩多做有利于半岛和平稳定的事，并正视包括中方在内的本地区国家的合理关切，立即停止有关部署进程。”耿爽说。

## 新的起点 新的长征

### ——热烈庆祝中华人民共和国成立67周年

新华社北京9月30日电  
原载今日《人民日报》

当十月的阳光洒向神州大地，我们迎来了人民共和国的67岁华诞。此时此刻，天安门广场上五星红旗迎风招展，诉说着新中国67年风云激荡的辉煌岁月，见证着一个文明古国屹立于世界东方的昂扬气概。

刚刚过去的激情九月，中国首次作为主席国举办G20峰会，天宫二号飞出地球打造“太空之家”，中国高铁等189项标准成为国际标准，为共和国生日献上了一份厚重的贺礼。正在走来的金秋十月，我们又将召开党的十八届六中全会，隆重纪念红军长征胜利80周年。新的起点，新的长征，宣示着伟大祖国更美好的未来。

时间的足迹，汇聚着前行的力量。把视野拉开，更能感知共和国翻天覆地的沧桑巨变。回首过去，从“一穷二白”一跃成为世界第二大经济体，跨越“开除球籍”之危，阔步走近世界舞台中央，67年来一代代人激情燃烧的接力长征，让我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标。放眼今朝，经济发展适应新常态，国家治理走向现代化，全面深化改革大潮涌动，“一带一路”奏出合作共赢新乐章，我们伟大的国家，来到了一个新的历史起点。

这是全面深化改革、增加经济社会发展新动力的新起点，这是适应经济发展新常态、转变经济发展方式的新起点，这是中国同世界深度互动、向世界深度开放的新起点。站在这个新起点，我们深深知道，一个13亿多人口的大国实现现代化，在人类历史上没有先例可循，中国的发展注定要走一条属于自己的道路。站在这个新起点，我们有理由相信，沿着这条党和人民选择的道路，我们正从现代化的跟跑者跨入并跑者领跑者行列，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

这场迈向复兴的伟大长征并未结束，接下来的路途绝不是“愉快的郊游”。经济从大到强的结构性转型，发展由量向质的根本性转变，建设生态文明共创美丽中国，决胜脱贫攻坚走向共同富裕，无不要求我们时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，坚定不移开辟新天地、创造新奇迹。

走好新长征路，需要在不忘初心中激发信仰伟力。只有人民

幸福安康，国家才算繁荣富强；只有人民挺起胸膛，国家才会充满力量。“时代变了，条件变了，我们共产党人之为之奋斗的理想和事业没有变。”不管我们的事业推进到什么阶段，都必须把人民放在心中最高位置，不能忘记为什么出发；不管我们的国家建设得如何强大，都要把增进人民福祉、促进人的全面发展作为出发点和落脚点，这是中国道路的本质所在。坚定理想信念，坚守对人民的承诺，不忘初心，继续前进，我们将以更辉煌的业绩告慰先烈、泽被后人。

走好新长征路，需要在继续赶考中保持奋斗动力。半个多世纪的“赶考”，我们的党、我们的国家、我们的人民取得了举世瞩目的优异成绩。建设中国特色社会主义，实现中华民族伟大复兴，这场考试还在继续，新起点上的中国，正举行在登顶前那段最险峻的上坡路。深化改革的“最后一公里”如何打通？发展方式的转变怎样实现？创新驱动的引擎如何点燃？“不让一个人掉队”的脱贫仗如何打赢？以壮士断腕的勇气深化改革，以爬坡过坎的意志奋力转型，以登高望远的胸怀走向世界，我们将在实现“两个一百年”的奋斗目标中交出优异答卷。

走好新长征路，需要在振奋精神中焕发中国力量。67年艰苦创业，38年革故鼎新，无不印证一个道理：用共同理想凝聚民族意志，振奋亿万人民的爱国热情和昂扬斗志，就没有什么能阻挡我们实现伟大梦想。新长征路上，还有许多雪山草地要过，还有许多雄关险要关。历史从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者。洋炼坚如磐石的理想信念，发扬敢于胜利的革命风范，展现百折不挠的英雄气概，以中国精神激发中国力量，我们将在新的征程上续写新时代的壮丽史诗。

新中国成立前夕，毛泽东同志冷静告诫：夺取全国胜利，这只是万里长征走完了第一步。67年后的六盘山上，习近平同志郑重强调：我们每代人都要走好自己的长征路。今天的中国，不再只是“中国之中国”“亚洲之中国”，更与世界前途息息相关。中国人民完全有信心为人类对更好社会制度的探索提供中国方案，也完全有能力沿着中国道路实现民族复兴，夺取新长征的胜利。

祝福伟大的祖国，继续伟大的长征。

人民日报社论

## 10月1日起—— 提高部分优抚对象补助标准



这是改革首次以率、同案案23次提高伤残军人抚恤金标准第2次提高“三属”定期抚恤金标准和“三红”生活补助标准并首次实现“三属”定期抚恤金标准的戎寿统一。(新华社发)

## 广州市委原书记万庆良一审被判无期徒刑 济南市委原书记王敏一审被判有期徒刑12年

据新华社南宁9月30日电 广西壮族自治区南宁市中级人民法院30日公开宣判广东省原常委、广州市委原书记万庆良受贿案，对被告人万庆良以受贿罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对万庆良受贿所得财物予以追缴，上缴国库。

据新华社杭州9月30日电 浙江省宁波市中级人民法院30日公开宣判山东省原常委、济南市委原书记王敏受贿案，对被告人王敏以受贿罪判处有期徒刑12年，并处没收个人财产人民币200万元；对王敏受贿所得财物予以追缴，上缴国库。

## 最高检公安部联合督办 21起电信网络诈骗案件

据新华社北京9月30日电 最高检和公安部30日联合下发通知，对21起涉案人员众多、涉案金额巨大、社会影响恶劣的电信网络诈骗犯罪案件进行挂牌督办。

据介绍，联合挂牌督办的这一批案件都是特别重大电信网络诈骗案件，主要包括三种类型：一是涉校学生被诈骗重点案件，如山东临沂徐玉玉被电信诈骗致死案、广东惠州蔡淑妍被电信诈骗致死案；二是跨境引渡回国诈骗团伙案件，如“8·20”亚美尼亚专案、“9·20”柬埔寨专案；三是公安部重点督办系列诈骗专案，如浙江绍兴系列钓鱼软件刷单特大网络诈骗案件。